



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Význam aktivizačních činností v domovech pro seniory v eliminaci sociální izolace rezidentů

Autor práce: Veronika Lamačová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Věra Suchomelová, Th.D

Datum: 5. 5. 2021

Způsob práce

Autorka volila téma práce na základě osobní motivace i vědomí, že se jedná o vysoce aktuální, nicméně málo zpracovanou oblast. Původně zamýšlený výzkum nakonec s ohledem na uzavření domova pro seniory nebylo možné realizovat, nicméně autorka zvolila vhodný alternativní postup. Pečlivě se věnovala teoretické přípravě a rešerši zdrojů. Během procesu tvorby byl patrný velký posun, a to jak ve schopnosti práce s literaturou, tak ve stylistické obratnosti. Spolupráce probíhala kontinuálně, autorka zohlednila doporučené postupy a doporučení a zároveň byla schopná obhájit své názory.

Formální, stylistická a jazyková stránka:

Práce splňuje požadovaný rozsah, obsahuje veškeré požadované náležitosti za dodržení citační etiky a je na odpovídající jazykové úrovni. Občasné stylistické neobratnosti nenarušují plynulost textu. Autorka čerpá z více než dostatečného množství literatury včetně cizojazyčné.

Obsahová stránka

Autorka si klade za cíl zjistit, jakým způsobem mohou aktivizační činnosti v domovech pro seniory eliminovat sociální izolaci rezidentů. Přehledovou část doplňuje sonda do praxe, realizovaná prostřednictvím telefonického rozhovoru se dvěma aktivizačními pracovníci. Pasáž vhodně ilustruje předchozí kapitoly.

Práce je dělena do třech kapitol, které na sebe logicky navazují. První kapitola uvádí do tématu stáří a stárnutí způsobem, který odpovídá tématu práce. Ve druhé kapitole se zaměřuje na příčiny, formy a důsledky sociální izolace. V poslední části kapitoly shrnuje okolnosti uzavření domovů pro seniory v souvislosti s pandemií Covid-19. V této části přináší přehled aktuálních legislativních dokumentů a studií, které vznikaly během „kovidového“ jara a podzimu. Ve třetí kapitole se věnuje tématu aktivizačních činností. Kromě stručného výčtu se zaměřuje zejména na faktory, které jsou podstatné pro to, aby aktivizační činnosti dávaly konkrétnímu člověku smysl a byly pro něj přínosem. V podstatné části kapitole se autorka zaměřuje na to, jak se změnilo volnočasové aktivity i práce aktivizačních pracovníků během uzavření domovů. Poznatky, které získala z výpovědí aktivizačních pracovníků předkládá v ucelené struktuře a částečně je propojuje s poznatky z jiných pramenů.

Navrhuji hodnocení výborně až velmi dobře v návaznosti na obhajobu.